

妈妈再婚,我觉得自己被漠视了

11

热点畅销

李娜 著
中信出版社友情推荐

内容简介

从武汉到北京,从北京到墨尔本、巴黎、伦敦、纽约……大满贯冠军一路走来不易。荣耀的背后是超乎常人的努力和付出。本书讲述李娜30年的人生故事。与众不同的成才之路、跌宕起伏的赛场传奇、不离不弃的爱情誓言,以及那些不为人知的酸甜苦辣。你看到过赛场上奋力争抢的李娜,你看到过采访时谈笑自如的李娜,你看到过广告里笑颜如花的李娜……但是,你还是觉得没有真正地了解她。本书,将为你还原一个最鲜活的李娜。

[上期回顾]

网球学校在得克萨斯,上海只有直飞洛杉矶的班机,我要在洛杉矶转机一次才能到达目的地。在洛杉矶的机场,由于我没带I-20表,被关进了一间小黑屋。

在网球学校10个月的训练结束之后,我去日本打了一场比赛。比赛一结束,我就能回家了!这时候我和普通美国人交流已经没什么问题了。外国人喜欢我的名字,因为简单,容易上口。

我的治疗师交了个意大利女友,对意大利文化颇有心得,他问我是不是有意大利血统。我告诉他我是地道的中国人,他说,觉得我的性格有点像意大利人:前5分钟可以跟你好好地说话,忽然一下子说翻脸就翻脸。单纯、直率,性情中人,这都是意大利人的典型特征。我听完,有点想笑。他说的意大利人,有点像武人。

网校伙食营养均衡,搭配很科学,但是一方水土养一方人,我这个土生土长的武汉人最爱的还是湖北菜(还喜欢同样火爆、浓烈的四川菜)。一想到我那花样繁多、口味浓郁的家乡菜,我就忍不住食指大动、口水长流了。就不说正餐,光说早饭吧。武汉人管吃早饭叫“过早”,外地人去武汉,有条件的都讲究去户部巷“过早”。但在我看来,“过早”不一定非要去户部巷,在街头的小摊上吃碗炒豆丝,口味未必就比几十年的老店差。武汉人“过早”,花样多多,芝麻酱拌的热干面香气扑鼻;油炸面窝金黄酥脆;豆皮上的糯米颗颗晶莹发亮,鸡蛋皮下面藏着软嫩鲜香的香菇、鲜笋和肉丁;糊粉汤要搭配油条吃,米粉的浓厚和油条的香脆相得益彰;除了这些,还有糯米鸡、重油烧梅、蛋花米酒、牛腩面……

我妈说她手工灌了香肠,挂在阳台上等我回来吃。隔着万水千山,虽然吃不到嘴里,可那熟悉的香气已经飘飘荡荡进了我的梦里。我想家了。

当我在日本比赛的时候,妈妈忽然给我打了个越洋电话,说有人

给她介绍对象。

我爸爸妈妈是高中同学,他们很早就恋爱结婚,感情深厚。妈妈秉性柔弱,家里的大小事情都靠爸爸操持照料。忽然一朝丧夫,精神支柱轰然倒塌。父亲葬礼过后,我又漂洋过海去了美国。妈妈一个人孤苦伶仃地挨日子,忍受着丧夫和女儿远离的双重悲痛。外婆和舅舅怕她走不出内心阴影,希望她早日从悲伤中走出来,一直托人给她介绍对象。妈妈长得漂亮(爸爸也帅,我家人都很好看,只有我是结合了爸妈的“缺点”生出来的),人也年轻,再婚也是很自然的事情。

当时我问妈妈,你对那人感觉怎么样?妈妈说,没有爸爸帅,可人品很好。我便回答她:“只要你喜欢就行。”

挂上电话,我忽然怅然若失:我连妈妈也要失去了吗?我不知道自己到底是太单纯,还是太成熟——当时我唯一的想法是:我不在乎这个男人对我好还是不好,只要他对我妈妈好,实实在在照顾好妈妈,我就接受他。我常年在外面比赛,将来又不可能留在妈妈身边一辈子,她能找到一个相濡以沫的人共度余生,当然是再好不过。我有我自己的生活,不应该干涉妈妈的幸福。作为孩子,如果母亲把所有精力都耗在我身上,我会感到非常对不起她,那是很自私的一种行为。

可潜意识里,又有一种被遗弃了似的悲伤。我家原来住的房子为了偿还债务租出去了。如今,妈妈也要和一个我不认识的人组成新的家庭了。我曾经拥有的那个完整、和美的家庭这么快就消失得毫无痕迹。我曾经拥有的幸福,在短短一年间灰飞烟灭,连一点儿幸福的痕迹都没有留下。我知道妈妈从此不是我一个人的了。

我知道迟早有一天,该来的

终归要来,我只是没想到会来得这么快。爸爸走了才一年多,他的位置就被另一个陌生人取代了。

当我从日本回来下了飞机后,妈妈带着叔叔(我一直管我的继父叫叔叔)的儿子去接我。我面无表情地看着她,妈妈的表情很不自然。那天,妈妈带我住进了叔叔家。

1996年11月14日爸爸走,12月我进了省队,1997年我去了美国,1998年6月回国,不过一年半的时间,我忽然发现,妈妈已经完全融入了新的家庭,我变成了多余的人,一个游离在这个美满家庭外围的旁观者。

客观地说,叔叔是个忠厚的人,对妈妈很好,对我也不错。让我觉得别扭的反而是我妈。她一直希望我能和叔叔更亲近一点,总是劝我主动给叔叔打个电话、常联系,多培养亲情什么的。或许,潜意识里她希望重建她曾经幸福的家庭,希望我们真正是一家人。或许,因为太伤心,她希望抹去我爸爸存在的痕迹,彻底将他忘记。

但是,我不能。我不能忘记我的爸爸,我不能忘记我们曾经甜蜜的好时光,我不能假装他从来不曾存在过。那是我最宝贵的东西。

最初我也曾经勉为其难地应付应付妈妈,给叔叔打过几次电话。但是说什么呢?每次都是“注意身体”之类的客套话。他对妈妈的好、对我好,我看在眼里、记在心里,但是他永远代替不了我的爸爸。

后来,我和妈妈郑重地谈过一次。我说:妈妈,我是你女儿,我们俩有血缘关系。我知道叔叔人很好,但他只是你的丈夫,代替不了我的爸爸。你有你的生活方式,我有我的生活方式,你不能把你的观念强加在我头上。

我妈从此以后也就不再勉强我了。但她总觉得我不愿意陪她多聊

聊天。可是她的生活圈子与我的越来越远,她在新环境中如鱼得水,一开口,谈的就是她和叔叔的新生活。

曾有一次我去巴黎打比赛,妈妈有远房亲戚在巴黎,我劝她跟我一块儿去,算是旅游,还可以探望一下亲戚。她说不行,叔叔有工作,要去得大家一起去。我心中叹口气,说:好吧,你自己决定吧。

妈妈的生活已经和叔叔产生了千丝万缕的联系,这个新家和美而稳固,但我越来越明确地感觉到,自己是个外人。

事隔多年,我终于可以坦然承认,这件事对当时的我还是造成了很大伤害。童话里的爱情都是美好的,可能是我还活在自己理想的世界上。

为了维护妈妈来之不易的幸福,我一直压抑着自己的感受,努力让自己理性地处理和妈妈、叔叔的关系。我承认妈妈的选择是对的。这一点,我心知肚明。但当时的我只是个沉默的青春期少女,我有满肚子的委屈和悲伤,却不能开口对外人倾吐一个字。

我刻意冷淡妈妈,即使明知我根本没有理由怨恨她,我还是不能原谅她。我偏执地认为:是她背弃了我和爸爸,是她让我变成了没有家的孩子。虽然我知道这种想法是不对的,但我还是不由自主地恨她,我自私地将自己对父亲的怀念、四处流离无枝可依的凄惶和单亲家庭孩子受到的歧视都转化成恨意,一股脑儿地转嫁给母亲。因为这样会让我好过一点——愤怒比悲伤更有力量,愤怒不会让一个人垮掉。

但另一方面,我感到自己内心深处比以往更空虚,在坚硬的外壳之下,我觉得孤独,我觉得自己被漠视了。

我想要个新家。我希望有人可以去爱、去信赖。

正要辞职时,晓玲发现自己怀孕了

3

职场恋情

关一禾带着组员们回京了,他的归来在丰盛内部引起了一些震动:首先,生生果业的项目已近尾声,只要证监会一通过,关一禾就可以拿到保荐代表人资格和丰厚的奖金。其次,关一禾把生生果业老板的女儿迷得神魂颠倒还附赠项目,引起了公司广泛关注。于是,大家都忽略了叶晓玲已经从合租房搬到了CBD某处关一禾高级公寓里的细节。

他俩始终没有公开恋情,但很快,晓玲就发现了地下情的坏处:为了避嫌,生生果业的项目自己只能拿到最少的奖金。为这件事,她和关一禾闹不痛快了。关一禾把早就准备好的银行卡递给晓玲:“这是我的工资卡,密码是你的生日,以后我一个人给你发奖金,你直接且仅对我关一禾负责,好吗?这样,明天我们一起去看电影吧。”晓玲点点头。

第二天一上班,安思危就给晓玲介绍了自己最好的大学同学,一定要她去相亲。晓玲一再推辞。“你不用跟我不好意思了,反正你也要吃饭吧,跟谁吃不是吃啊。”但晓玲就是死活不同意。

安思危把关一禾搬出来当救兵,希望“老大关心一下女同事的个人问题”。关一禾有心替晓玲推了,又怕太明显,只好说:“你去吧,难得这么好的机会。”晓玲心里已经把关一禾骂了一万遍,表面上还不能露出不满,好意提醒关一禾:“我晚上约了人看电影。”关一禾一听看电影,以为晓玲要说漏了,特别激动:“看什么电影,你推了吧,下次再看电影,这次先去相亲。”

安思危满意地走了,叶晓玲恨地给关一禾发短信:“你不看电影了?”“你早点结束,我先在电影院里看着电影等你。”晓玲彻底无奈了。

晚上吃饭,晓玲只能“失手”把一杯红酒洒在自己乳白色的套装

上,这才脱了身,两人甜蜜地看了电影。

出了电影院,关一禾去给晓玲买冰激凌,转身却看见了Mary张。Mary张刚要跟关一禾打招呼,却发现50米开外,晓玲正拿着包尴尬地站着。Mary张看看两只甜筒,简直不敢相信。

“可算看完了,我等了你两个钟头!”神兵天降的赵金子不知道从哪冒出来,一把拍在关一禾肩上,兀自拿过甜筒吃了一口:“你看见我了?”Mary张看见赵金子,这才打消了疑虑,笑了笑,转头走了。

赵金子大大咧咧地说自己饿了,让关一禾请她吃汉堡。快餐店里,关一禾搞清了事情的大概:赵金子一心想来北京发展,老赵不同意,断绝了赵金子的经济来源。没想到,赵金子为了来北京,把随身的LV包在淘宝上卖了三万块,给老赵留个条就直飞北京。

“你留在贵州多好啊,来北京干嘛?”关一禾假装糊涂,只能硬聊。这时,他的手机忽然自动报读短信:来自HONEY短信,138010……我看见Mary了,先回家了,等你。赵金子听完短信后万分失望:她在等他回家!赵金子,你的暗恋逊毙了!我知道,但我不怕!

赵金子想到这,对关一禾笑了:“我来北京是因为你啊。”关一禾心里涌上一丝小感动,但仍直截了当地说:“金子,你人特别好,但我真的有女朋友了,我们挺相爱的。你如果一定要留在北京,别的事儿我也帮不上忙,不过租房子找工作的事还是可以帮你留意一下。你是不是还没地方住呢?”说着,关一禾拨通了自己在房产公司当中介的表弟刘夏的电话。没想到,刘夏在看见赵金子的瞬间竟然一见钟情了。

安思危满意地走了,叶晓玲恨地给关一禾发短信:“你不看电影了?”“你早点结束,我先在电影院里看着电影等你。”晓玲彻底无奈了。晚上吃饭,晓玲只能“失手”把一杯红酒洒在自己乳白色的套装

上。看到晓玲疲惫的表情,关一禾小心翼翼地问怎么了。“有点累。我不知道该不该告诉我妈,因为我不知道能跟你在一起多久,下一次相亲怎么办?被Mary截破怎么办?”“你可以告诉你妈妈,放心,我会负责到底的。”

十分钟后,关一禾做了决定。他把一枚用一元纸币做的纸戒指套在晓玲的无名指上:“嫁给我。我关一禾保证,不让你再过这种躲躲闪闪的生活,我要你光明正大地做我的妻子。明天去给你补婚戒。”“那,公司里怎么办?”“明天你就写辞职报告,然后我们就结婚。”听到关一禾这么说,晓玲安心了。在这一刻,她坚信自己是幸福的、安全的。

第二天上班,晓玲干了三件事:写辞职报告、给妈妈打电话、把本年度公司给员工办的体检顺便做了。晓玲想在辞职前再享受享受公司的福利,刚好这一段时间身体一直有点不对劲儿。

去体检中心的路上,晓玲给庄惠芬打了个电话,尽量平静地告诉母亲自己恋爱了。结果十一点时,晓玲在妇科彩超室里目瞪口呆:她怀孕了!而且已经将近6周了!她脚步浮肿地走回办公室,径直就闯进了关一禾的办公室。话还没开口,关一禾喜滋滋地掏出一枚钻戒:“媳妇儿,嫁给我吧。”晓玲“哇”一声哭出来了:“一禾,我怀孕了!”

关一禾也愣了,他焦急地催晓玲:“你,你先答应我,答应我再想办法。”晓玲默默戴上了婚戒。

两人静默了一会,晓玲试探着问:“要不,我们给爸妈打个电话吧。”两人各自打电话,关一禾妈妈刘淑敏的意思是既然要结婚,就把孩子生下来。

可是晓玲却不敢对父母开口,关一禾自作主张:“我来跟咱妈说,

放心吧。”

关一禾没想到,对方的反应是如此剧烈。而当天晚上,晓玲还没下班,就被坐飞机赶来的父母堵在了公司门口。“我给你留点面子,关一禾呢?”晓玲只得带母亲去平时两人碰头的小巷子里找关一禾,关一禾看到晓玲的父母突然出现,也感到很意外,紧张得直搓手。见惯了大世面的庄老师大声嘱咐关一禾:“上车再说!”

车子上路后,庄惠芬再也忍不住了:“女人最怕的就是失足!”“阿姨,我跟晓玲是正经谈恋爱,而且马上就结婚了。”“亏你还说得出这话,别以为你是清华毕业的就了不起了!你清华毕业的却不知道避孕!还好意思说你们要结婚!你们通知我一声了么?”

晓玲眼看妈妈跟关一禾就要谈崩,急得赶紧说好话:“妈,这事儿真的不怪他,我们俩本来计划好的要结婚。没想到突然就查出怀孕了,我要跟你们说,偷偷去把孩子打了,你们不也得接受么!”

听女儿这么说,庄惠芬冷静下来了:一个巴掌拍不响,况且,如果晓玲真不告诉自己,自己也当真没辙。“好,你们都有理。那行,关一禾,我就问一句,晓玲怀孕工作不好找,你是个男人,为什么让晓玲辞职?”

话音一落,所有人都沉默了。在关一禾看来,答案是明摆的,他赚得多,拿到保荐代表人资格、升副总裁都是板上钉钉的事了,而晓玲只是个新人,怎么可能是他走?可是现在这件事要重新看了。

庄惠芬和叶老师在北京住了三天。这三天里,两家人经过不眠不休地协商,最终达成协议:晓玲和关一禾马上领证,结束“非法同居”;关一禾辞职另找工作,晓玲呆在公司,以后不得再提“当全职妈妈”这件事。

张巍 著
北京联合出版公司友情推荐

内容简介

叶晓玲在接到升职邮件的这一天被男友甩了。晓玲跑到西南某小城出差。新上司叫关一禾,阴差阳错,关一禾与晓玲展开了一段崭新的恋情。然而就在两人商定晓玲辞职的时候,晓玲发现自己怀孕了。在晓玲父母的坚决要求下,关一禾舍弃了美好的前程,离开了这家公司。但是问题随之而来,关一禾的工作、婚后的家务问题、婆媳问题、潜在的外遇问题,让这两个匆忙结婚的人疲于应付。历经千山万水后,两人发现其实最重要的还是家人和孩子……

[上期回顾]

同一天,晓玲被高山和关一禾同时表白了。她选择了关一禾,在拥抱的瞬间,感受到了爱情。